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TITULO DE LA PROPUESTA: “NUMEROS ENTEROS. INTRODUCCION, SUMA Y RESTA”

-  OBJETIVOS: Reconozcan las operaciones sumas y restas en los numeros
enteros

- Reconozcan las distintas casos de numeros enteros para resolver sumas y
restas

- Resuelvan las operaciones suma y resta considerando los distintos casos de

numeros enteros.

CONTENIDOS:-Valor absoluto de niumeros enteros

Suma de numeros enteros
Resta de numeros enteros.
Regla de los signos

Suma algebraica

ACTIVIDAD
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INTRODUCCION

En esta guia continuaremos con numeros enteros: Veremos los siguientes temas: Valor

absoluto de numeros enteros, numeros opuestros y aprenderemos a sumar y restar.

tu-puedesl()/

Valor Absoluto: Se llama valor absoluto de un numero entero a la distancia que existe entre el

cero (0) y ese numero. Escribiremos de este modo al médulo de un numero, | n°|.
Ejm: médulo de 3 es |3] =3 pues la distancia del 0 a 3 en la recta es 3.

Modulo de -4 es |-4|=4 pues la distanciadel0a-4 enlarectaes 4.

|64 ——he—35 -

b

| -4 | = 4 La distancia entre -4y 0 es 4.

|3] = 3 Ladistancia entre 3y 0 es 3.

Otros ejemplo : valor absoluto de -8, |-8| =8, |-123|=123, |720|=720.

En definitiva el valor absoluto transforma todo nimero a positivo. Recuerden que hablamos

de distancia. (Investigue que significa distancia).

Numeros opuestos: Dos numeros son opuestos cuando tienen distinto signo e igual modulo.

(Es decir tienen igual distancia desde el cero). Ejm: -3 y 3 son opuestos pues: |-3| =|3|= 3

|-3l=3 13]=3

e
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Actividad 1: Completen el siguiente cuadro.
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MODULO NUMERO OPUESTO
-22
-46
30
0
6
-12

Suma de numeros enteros (adicion). Se siguen los siguientes pasos:

Si los numeros tienen el mismo signo, se | Ejm 1- 3+9= (+3)+(+9) = + (3+9)= +12

suman sus modulos y al resultado se le [+3|=3 y |[+9]|=9
agrega el mismo signo Ejm 2- (-3) +(-9) = - (3+9)=-12
I-3[1=3y[-9=9

Si los numeros tienen distinto signo se | Ej 1- (+8) + (-3) = + (8-3)= +5, (8 >3)
restan sus modulos y al resultado le |[+8] =8 y |-3|=3
corresponde el signo del numero con mayor | Ej 2- (+5) + (-9) = -(9-5)= - 4, (9>5
maédulo [+5|=5y |-9] =9

Resta de numeros enteros (sustraccién) . Se sigue este paso.(transformacion a suma)

El primer niumero (minuendo) se lo deja | Ej 1 (-3) —(-8) = (-3) +(+8) = + (8-3) = +5
como esta, se transforma la resta a sumay | Ej 2 (-4) — (+9) = (-4) + (-9)= - (4+9) = -13
se cambia el signo del sustraendo.

De esa manera la resta se transforma a

suma y consideramos los pasos anteriores

IMPORTANTE j!! : podemos aplicar lo visto anteriormente para resolver sumas y restas esta

vez eliminando paréntesis.

- Si el signo que lo precede es + (positivo), se eliminan los paréntesis signo del nimero
encerrado entre los paréntesis no cambia. Por ejemplo
a) 8+ (+5)=8+5=13 b) 9+(-4)=9-4=5 C)-17+ (+12)= -17+12=-5

- Sielsignoque lo precede es — (negativo), se eliminan los paréntesis y el signo del nUmero

cambia .Por ejemplo:
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a) 16-(+14)=16-14=2 Db)15-(-7)=15+7=22 c¢)-9—(+6)=-9-6 = -15.

Actividad 2- Resuelvan las siguientes operaciones:

a) +8+(-3)=  b) +13+(+4)= C)-25+(-9)= d)-11+(+4)= e)+9 + (-8)=
f) -7—(+5)= g) +11- (-20)=  h) +23-(-8)= i) -15-(-30)= j) +32-(+38)=

Sumas algebraica: Es una sucesién de sumas y restas que se resuelven considerando los

resultados anteriores. Por ejemplo:
2+6-9-1+ 12-3= (SUMA ALGEBRAICA) ;como resolvemos?
1-ldentificamos y agrupamos en una suma los nimeros que sean positivos: (2+6+12)= 20
2-ldentificamos y agrupamos en una suma ahora los negativos: (9+1+3)= 13
3-Ahora restamos 20- 13=7 como lo hacemos en la resta de numeros enteros.
2+6-9-1 +12-3=
(2 +6+ 12 )-(9+1+3)=

20 - 13 = +7

AHORA DEBES PRACTICAR TODO LO APRENDIDO.

Actividad 3: Respondan.

a- Siaun numero se le suma su opuesto ¢,qué resultado se obtiene?

b- Sila suma entre dos numeros me da como resultado cero. ¢ qué niumeros son?

c- ¢esta bien resuelta la siguiente suma algebraica?
9-15+16-7=(9+16)—(15-7)=25-8 =17 ¢?. Por qué??Explique.

Actividad 4 — Suprima los paréntesis y resuelva:

a) -7+(+16)= b) 8+(+9)= ) 7+(-15)=  d) -24+(+89)=
e) 33+ (-11) = f)-9+ (-6)=  g) -45+ (-37)= h)-(-14)+ (+9)=
i) 5-(+12)= j)-22—(-8)= k)-22(-8)= I)-54— (+6) =
m) 63- (+35)= n) 28-(-5)=  f)-36- (+55)= 0)-66- (-66)=
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Actividad 5- Lea atentamente y completen la tabla

“la amplitud térmica es la diferencia entre la temperatura maxima y la minima”.

ciudad Temp. Minima Temp. Maxima Amplitud térmica
Londres 8°C 25°C 15°-8°=3°

Oslo -10°C 10°C

Lisboa 5°C 12°C

Atenas -15°C 22°C

Actividad 6- Resuelvan las siguientes sumas algebraicas.

a) -25 + 26 — 28 + 22=

d) -66 + 78 -42 -26=

b)-9+5—4—6+1=c)-24 +40-16+52-2=

e)57-120+48-16+72= f)-55+42-37 +50 =

Coordinador: Carlos Vargas
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